

РОМАНТИКИ ИСКАТЕЛИ ФАНТАЗЕРЫ



Газета детской организации «РИФ» города Галича и Галичского района



Выпуск посвящён
15-летию
детской организации «РИФ»
и 70-летию Победы
в Великой Отечественной войне



С ЧЕГО ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

продолжение

Несколько дней Дом детства и юношества очень похож на растревоженный улей.

Трудно с чем-либо еще сравнить кипучую деятельность ребят, которые принимают участие в лагерных сборах детской организации «РИФ» - так писала в одной из своих статей корреспондент газеты «Галичские известия» Людмила Каликина.

Ежегодно около 60 мальчишек и девчонок из четырех школ города – самых активных, любознательных, жаждущих общения и творческой игры, - собираются вместе, чтобы выдумывать и фантазировать, учиться жить в коллективе, проявляя свои лучшие качества и способности.

Конечно же, многое изменилось в проведении лагерных сборов. Но традиции остаются неизменными.

Каждому отряду выделяется своя комната, которую они оформляют в соответствии с названием отряда.

День лагерных сборов строится по строгому распорядку. Первыми в лагерь приходят инструктора – это старшеклассники, «рифляне» со стажем, которые бывают чуть старше, а порой бывает и младше своих подопечных.

На их плечи ложится самая ответственная работа: организовать отряд на конкретные дела, следить за дисциплиной в отряде, генерировать идеи, распределять роли и задания.

И нужно сказать, ребята справляются с этим легко.

Лагерные сборы надолго остаются в сердцах ребят. Те, кто пришли на лагерные сборы однажды, возвращаются сюда снова и снова.

Порой из маленьких, робких, казалось бы, ничего не умеющих мальчишек и девчонок, которым, стоя в «орлятском» кругу, и до плеча товарища порой не достать, вырастают умелые организаторы, настоящие лидеры, способные повести за собой других.

Особо приятно, что те, кто уже «вырос» из лагерных сборов, а порой и уехал из родного



города, находят время, чтобы прийти, приехать хоть на несколько часов, для того чтобы встретиться с сегодняшними

«рифлянами», почувствовать эту незабываемую атмосферу лагерных сборов, атмосферу дружбы и творчества.

А о том, как сегодняшние «рифляне» проводят время, читайте на странице 2.



Мы – Надежда будущего

По традиции в весенние каникулы в Доме детства и юношества с 26-27 марта и 30 и 31 марта прошли лагерные сборы «РИФ»- Весна – 2015», посвящённые 15-летию детской организации.

Каждый день лагерной смены стал для детей прекрасной площадкой для самораскрытия, самоутверждения, самореализации ребенка. Сколько много различных умений, навыков, знаний о себе и других приобрели подростки за это время. Эффективной формой такого воспитательного процесса в условиях лагерных сборов является проведение тематического дня.

В рамках тематического дня использовались разнообразные формы: викторины, соревнования, конкурсы, эстафеты, театрализации, посиделки, игры, смотры, турниры, встречи и т.д., объединенные одной темой.



Что такое «РИФ»?

- Это море идей!

Что такое «РИФ»?

- Это сотни затей!

Что такое «РИФ»?

- Это рядом друзья!



Первый день - «Здравствуй, «РИФ»!

50 мальчишек и девчонок собрались в зале на утренний рифовский круг.

Сдали рапорт о готовности отрядов. Познакомились с инструкторами, с правилами поведения в лагере.

Получили задание на первый тематический день. Работы предстояло много: оформить отрядное место, придумать и выполнить отличительный знак отряда, эмблему. Придумать и нарисовать два дерева - одно на «Аллею дружбы», другое - «Аллея настроения».

Подготовиться к ЧИПу (час игры и песни).

К коллективно-творческому делу ребята подготовили яркие выступления, рассказав о своем отряде, о школьной детской организации, вспомнили историю «РИФа».

Пришли к выводу:

Кто такой рифлянин?

Рифлянин – это супер!

Рифлянин – это класс!

Потому что он весёлый,

Верный, дружный, шаловливый,

Коммуникабельный и не ленивый!

«Весёлая пятница» - второй день

В течение всего дня ребята шутили, играли и пели весёлые песни.

В шуточной форме прошел «Игровой калейдоскоп», где рифляне зарабатывали рифлоны для своего отряда.

На «ура» прошел КВН - «Мы – Надежда будущего».

В «визитке- приветствии» отряды приветствовали друг друга, жюри.

Любая разминка начинается с зарядки. И вот по 3 участника от команды рискнули и выполнили несколько упражнений. Во второй части разминки - команды подготовили вопросы, связанные с историей «РИФа».

В конкурсе «Капитанов» - задавались интеллектуальные и шуточные вопросы.

Музыкальный конкурс прошел под названием «Любимый лагерь».

Домашнее задание – команды подготовили выступление на тему: «До и после...». Ребята показали свою версию происходящего в детской организации, и какую они видят её в будущем.

Победителем игры стал отряд «Виктория» д/о «Алый парус» МОУ СОШ № 4 им. Ф.Н.Красовского.

Все команды получили дипломы, а команда победительница «Кивина».



«День мира и здоровья» - третий день



Прошёл конкурс рисунков, плакатов на тему: «Мы мечтаю о мире живём». С большим интересом ребята участвовали в спортивной эстафете «Сильные. Смелые. Ловкие».

Со всей серьёзностью отнеслись шашечному турниру, посвященному 70-летию Победы, на личное первенство. Победителем стал - Матузов Дмитрий, 2 место – Румянцева Влада, 3 место – Козлова Арина. Диплом участника получила Агафонова Анастасия.

День закончился проведением КТД «А песня ходит на войну». Отряды инсценировали военные песни.



«День хороших манер» - завершающий день лагеря

В игровой программе «Красна птица пером, а человек - делом!» рифляне показали какие они культурные, вежливые, внимательные, как умеют шить - нужно было с помощью ложки и веревки сшить весь отряд.

Мальчишки доказали, что они настоящие рыцари – одеваясь в рыцарские доспехи.

Закончились лагерные дни «РИФа» «средневековой вечеринкой».

Рифляне готовили костюмы соответствующие той эпохе, которую выбрали, защищали герб.

Самым ярким моментом было – разучить танец с залом.

На протяжении всех дней рифляне разрабатывали эмблему детской организации, писали сочинения-размышления «РИФ» в будущем». Вот некоторые высказывания:

...как показывает практика, РИФ всегда остаётся в сердцах у тех, кто хоть раз побывал в нем, и кто видел – ту прекрасную, добрую атмосферу, которая царит здесь всегда...

... в будущем хотелось бы вернуть традицию сборов не только городских детских организаций, но и сельских...

На протяжении всех дней подростки заполняли «Аллею настроения».

И очень приятно, что все они стали зелеными.

Значит, вся смена прошла удачно.

Все участники лагерных сборов остались довольны, об этом говорит

«Аллея дружбы». На листочках, прикрепленных к деревьям, ребята поддерживали, подбадривали, поздравляли друг друга с победами.

По итогам КТД, мероприятий, конкурсов за день в целом, отряды получали медали: «золотая медаль» - 8 рифлонов, «серебряная медаль» - 4 рифлона, «бронзовая медаль» - 2 рифлона. По итогам лагерных сборов определился отряд – победитель.

Победителем стал отряд «Виктория» д/о «Алый парус» МОУ СОШ № 4 им.Ф.Н.Красовского, 2 место – у отряда «Пятый элемент» д/о Содружество МОУ лицея №3, 3 место – отряд «Экстрим» д/о «Союз друзей» МОУ гимназия № 1 имени Л. И. Белова, отряд «Вега» д/о «Новое поколение» МОУ СОШ № 2.

Самые активные участники лагерных сборов были отмечены дипломами МОУДОД «ДДиЮ»: Метёлки Иван, Волков Даниил, Агафонова Анастасия, Соловцова Ксения, Соловьёва Анастасия, Волкова Екатерина, Румянцева Влада, Тазова Влада, Катышева Ирина, Соловьёва Наталья, Путро Виктория, Шестаков Антон, Фомичева Диана, Игнатьева Арина.

Мы бы хотели, чтобы РИФ открывал свои двери не только в весенние и осенние каникулы, а собирал в своих уютных стенах детей и в летнее время» с таким пожеланием обратились рифляне.





Лагерные сборы «РИФ» - Весна-2015"

Лагерные сборы заканчиваются, расходятся по домам ребята, а в детской организации «РИФ» появляются новые активисты, те, кто ведут за собой других. Еще долго ребята будут вспоминать незабываемые дни, которые многому их научили, открыли в них новые таланты, подарили им новых друзей.

Меняются участники лагерных сборов, меняются организаторы, меняется место проведения лагерных сборов, меняются песни, которые поют ребята.

Неизменными остаются только восторженные отзывы ребят:

«РИФ» в будущем»

В будущем, мы хотим видеть «РИФ» таким же, каким он является на сегодняшний день.

Но все же, нам хотелось бы, чтобы в «РИФ» ходило намного больше новых лиц, чтобы не забывались старые традиции, а у детей появлялось больше творческих людей.

Мы бы хотели, чтобы «РИФ» открывал свои двери для детей не только в осенние и весенние каникулы, а собирал в своих уютных стенах детей и в летние каникулы.

Как показывает практика, «РИФ» всегда остается в сердцах у тех, кто хоть раз побывал в нем, и кто видел – ту прекрасную, добрую атмосферу, которая царит здесь всегда.

Мы видим «РИФ» в будущем, таким же уютным и открытым для детей всех возрастов.

*Детская организация
«Содружество»
МОУ лицей №3.*

«Размышления о «РИФе»

«РИФ» - это Романтики. Искатели. Фантазёры. Это место - куда приходят дети, где они развлекаются, развивают себя во всех направлениях. Существует эта организация очень давно. За это время менялись дети, одни уходили, другие приходили. С детьми менялась и сама организация. Сейчас она очень популярна у детей. Лагерные сборы проходят 2 раза в год, осенью и весной. Спрашивая ребят, они говорят, что очень скучают и ждут сборов. Организация действует на базе Дома детства и юношества и в свободное время приходят и занимаются разными вещами. В «РИФе» с детьми общаются, проводят КТД, игры, конкурсы опытные, умные и очень добрые педагоги. И надеемся, что через сотни лет ничего не изменится и организации останется такой же прекрасной.

*Детская организация
«Союз друзей»
МОУ гимназия №1 имени Л. И. Белова*



...Я последний раз собираюсь со своей школьной детской организацией и это весьма печально, потому что лагерные сборы стали для меня незабываемой традицией.

От этого, мне бы очень хотелось ввести что-то в роде традиции приглашения «старичков «РИФа», когда это будет возможно.

Многие в нашем отряде, и я в том числе, хотим предложить хотя раз, в качестве эксперимента – сделать лагерные сборы в стиле всем известной школы «Чародейства и волшебства «Хогвартс». Вышло бы здорово! 4 школы – 4 факультета. Вы наш добрый Даблдор. Ну, хотя это просто мои мечты. Мечтаю я довольно смело, ведь этому научили меня Вы.

Так же в будущем хотелось бы вернуть традицию сборов не только городских детских организаций, но и сельских. У них ведь тоже много идей, у них куча позитива и новых талантов.

*Соловьёва Наталья
детская организация «Алый парус»
МОУ СОШ №4 им. Ф. Н. Красовского*

Но под этими словами готовы подписаться тысячи ребят, которым посчастливилось стать участниками лагерных сборов детской организации «РИФ».



70-летию Великой Победы посвящается

1941-1945

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, дорогие труженики тыла!
Все дальше и дальше уходит эхо той страшной и кровавой войны.

Но мы, живущие сегодня, помним и чтим имена всех тех, кому мы обязаны жизнью, кто в свои двадцать боролся за мирное небо для будущих поколений.

Прошло 70 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах.

Да, у времени своя память... Мы не имеем права забыть ужасы той войны. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить...

Память о них живет в наших сердцах



*Никогда не забудется
прошлое,
За чертой горизонта
не скроется.
С фотографии старой,
заброшенной
Светлый взгляд
неожиданно вспомнится.*

Мой прадедушка Якшин
Алексей Александрович

родился 3 мая 1927 года в деревне Крутая Шабалинского района Кировской области.

Когда прадедушке было пять лет, началась коллективизация в хозяйстве. У них была корова, куры, овцы, корову забрали в колхоз, овец тоже, даже забрали постельное бельё. Детство было тяжёлое, мать воспитывала двух сыновей одна, отца рано лишили.

В школе кончил только 3 класса, пришлось рано помогать матери в колхозе и по дому, так как прадедушка был старше брата на пять лет. Зимой заготавливали дрова в лесу с матерью, летом пас скотину в колхозе. Заготавливали грибы и ягоды.

В 1944 году был призван в ряды Советской Армии, моему прадедушке тогда было 17 лет, он на эту тему без слёз не может говорить.

Прадедушка попал на Китайскую границу, участвовал в войне с Японией в составе 398 сапёрно-стрелкового отряда. Служил в Советской Армии семь лет.

Был демобилизован в 1951 году по болезни, лежал в госпитале в городе Чите.

Когда вернулся с Армии пошёл работать в колхоз, в колхозе проработал два года, денег не платили, работали за трудодни. Да и налоги были большие, если держали корову, надо было сдать государству молоко, масло. Люди из колхозов старались бежать без документов, но потом выправляли.

В 1953 году женился, переехали Поназыревский район. Пошёл работать в леспромхоз вальщиком в лесу. Воспитывали с прабабушкой четверых детей.

Моя прабабушка Якшина Мария Вячеславовна была на окопах под Ленинградом, но она уже умерла.

Мой прадедушка награждён правительственными наградами и имеет орден «Великой Отечественной Войны» медали «За победу над Японией» «За победу над Германией» и ряд юбилейных наград.

3 мая 2015 года моему прадедушке исполнится 88 лет.

*Лебедев Артемом,
учащийся 6 класса
МОУ Степановской СОШ им. Н.К. Иванова*

*Стихотворение посвящено
моему деду
Румянцеву
Павлу Михайловичу.*



Война была трудна
Но армия была непобедима.
Мой дед там воевал
Дошел он до Берлина.

Он в сорок первом
Ушел на фронт из дома.
Был ранен он в бою,
Но выжил и фашистов бил он снова.

С врагом сражались все
И жизни не жалели.
Пришла Победа к нам –
Врага мы одолели.

Закончилась война
И трудовые дни настали.
Трудились на полях страны
Хозяйство возрождали.

Промчались дни,
Прошли года,
Но деда помнить
Я буду всегда.

*Румянцева Полина, 4 класс
МОУ гимназия №1 имени Л.И. Белова*



Благодарность от правнуков

Я войну не видела ни разу
И хочу, чтоб было так всегда.
Знаю о сраженьях по рассказам,
Понимаю: страшно было всем тогда.

Смерть ужасна: стоны, крики, взрывы.
Рядом гибнут дети, старики,
А между боями, в перерывах,
В ход идут тетрадные листки.

Пишут письма воины-солдаты.
Пишут тем, кто не устанет ждать.
И всё дальше возвращенья даты,
А ведь хочется родных своих обнять.

Письма эти выжить помогали:
Знали все – их дома очень ждут,
Думы о родных оберегали.
Отдохнут, напишут письма – снова в бой идут.

Вот такие письма в годы те лихие
Приходили и в мою семью.
Оба прадеда в войну на фронте были.
Славу им и всем бойцам пою.

Не дожил один лишь до Победы:
Пал в бою уже в сорок втором.
А другой прошёл все тяготы и беды,
Воспитал ещё и шестерых детей потом.

Трудно было всем: в тылу, на фронте.
На заводах, в деревнях, в бою.
Потому сегодня мне позвольте
Благодарность выразить свою.

За возможность жить под мирным небом,
Хорошо учиться и иметь семью,
За великие огни Победы-
Вот за это всё БЛАГОДАРЮ!

*Ольга Попова, 8 класс,
МОУ гимназия №1 имени Л.И. Белова*

Спасибо Вам!



Спасибо вам за то, что нас спасали!
Спасибо вам за то, что воевали.
От всей души благодарим мы вас!
Примите почести от нас.

Четыре года вы за Русь сражались:
С проклятыми фашистами дрались.
Вы голодали, замерзали, умирали,
Но только о победе вы мечтали!

За эти годы все объединились,
С врагом борясь,
Ещё дружнее сплотились.
Плечом к плечу
Всегда в атаку шли
И землю русскую уберегли.

Мы не забудем этот подвиг никогда.
Победа ваша в сердце навсегда.
Героев имена мы свято чтим
И память эту для потомков сохраним!

*Надежда Кузьминова,
7 класс
МОУ СОШ № 4
им. Ф. Н. Красовского*



70-летию Великой Победы посвящается

Год юбилея Победы коллектив гимназии №1 отмечает целым рядом мероприятий.

Одним из ярких событий школьной жизни стала подготовка к общему мероприятию для всех классов гимназии, уже полюбившейся Битве хоров. И её в этом году было решено посвятить Победе в Великой Отечественной войне. В этот день гимназия пела, переживала на конкурсе патриотической песни «Салют, Победа!»

Гимназисты поют о мире и войне



Радость Победы, надежды на мир, песни о военном братстве и мужестве товарищей, современные, песни из кинофильмов и даже времён войны звучали в этот день со сцены. Про лётчиков, шоферов, артиллеристов и танкистов, про офицеров и рядовых пели ребята так, что перехватывало дыхание от печали, надежды, от тихой радости и ощущения полной сопричастности тому времени. Кадры кинохроники, фото документов на экране создавали резкий контраст с мирными картинками - видеоряд сопровождал каждое выступление, создавая у зрителей и слушателей дополнительные ассоциации.

Да и сами ребята на сцене не стояли, выступления становились целыми мини-спектаклями, так что зрителям и жюри до последнего было очень трудно назвать победителей.

И всё же конкурс есть конкурс, и в трёх возрастных номинациях победители были определены.

Первыми стали: 4А класс с песней «Экипаж - одна семья», 8Б класс с песней «А закаты алые», 10 класс с песней «Последний бой». Специального приза удостоен 11 класс за постановку песни «Афганский вальс».

Из этих коридоров они шагнули в вечность

Очередной этап смотра-конкурса Комнат боевой Славы и музеев учебных заведений прошёл на прошлой неделе: комиссию принимала гимназия №1 имени Л.И. Белова.

Замечательным мероприятием встретили гимназисты членов комиссии и гостей — открытием новой выставки, посвящённой 70-летию Победы.



Музей гимназии вновь пополнился материалами и документами о родных и близких нынешних учеников, участниках войны. Новые сведения и документы, собранные и оформленные ребятами с помощью родителей и учителей, стали продолжением большой экспозиции музея гимназии.

О своей исследовательской работе, о результатах поисков рассказывали гимназисты.

Со сцены звучали стихи и проза о войне, победители творческих конкурсов - классные коллективы - исполняли песни о войне.

Особая атмосфера царила в зале, с вниманием слушали ребята своих сверстников, рассказывающих о боях, в которых участвовали их прадеды, «листавали» страницы героической летописи Великой Отечественной войны.

И события действительно становились ближе, причастность нынешних учеников к предвоенным выпускам тихим эхом имён разносилась по залу: «...убит, пропал без вести, ... считать погибшим...»

Сбор сведений об учениках школы, участниках войны, давно стал делом всех учащихся, и в прошлом и в настоящем, — в «бессмертном полку» выпускников школы №1 города Галича уже почти не осталось неизвестных имён. Но с каждым годом, с каждым новым гимназистом, пополняются в музее сведения о наших земляках, воевавших за Родину.

И вот уже две части «Героической летописи», в том числе и в электронном варианте, заключающей в себе огромную работу по сбору краеведческого материала, гимназия передала нашему краеведческому музею.





70-летию Великой Победы посвящается

*Сколько было линий тех огня, и потерь, и горьких неудач...
Всё равно мы выстоять смогли.
Наша слава, мужество и стать – Красной нитью в жизни пролегли.
Есть что поколениям передать!*

Труженики тыла

В этом году наша страна отмечает 70 - ление Победы в Великой Отечественной войне. Вот уже 70 лет как мы живем без войны. Сколько, сколько погибло в Великую Отечественную войну. Без нее были еще: Афганистан и Чечня там тоже гибли безвинно наши люди.

Но столько, столько погибло в Великую Отечественную, никому не могло присниться даже в самом страшном сне.

Да, 70 лет мы живём без войны, но миллионы, десятки миллионов людей в её беспощадном племени. Они уходили на фронт буквально со школьной скамьи, семнадцатилетними, необученными, неопытными, наспех не вооруженными.

Я хочу рассказать о жительнице нашего села, труженице тыла Боровковой Валентине Фёдоровне

Валентина Фёдоровна родилась в 1928 году.

В семье было четверо детей.

По ее словам, она была второй дочерью в семье. Старшую сестру, когда началась война, отправили работать на север России, в сельсовет.

Валентина Фёдоровна вспоминала, что в военное время было очень тяжело, часто возникали перебои с продуктами. Валентина Фёдоровна окончила 6 классов Пронинской школы. Великая Отечественная Война началась, когда девочке исполнилось 14 лет военного времени.

Валентина Фёдоровна работала в сельском хозяйстве, выполняла разнообразную работу(была и заправщицей, и кладовщиком, и кассиром).

В 2015 году Валентине Фёдоровне исполнится 87 лет.

Нашей встрече она была очень рада.

Пожилым людям очень необходима забота, внимание, душевные разговоры. Мы желаем Валентине Фёдоровне здоровья и долгих лет жизни.



Кисилёва Виктория,

детская организация «Смена» МОУ Пронинская СОШ



День ученика

По мнению, медиков, смех благотворно влияет на физическое состояние человека, продлевает жизнь.

Первого апреля в нашей школе отмечался такой замечательный праздник, как День Ученика. Во время праздника был слышен задорный смех, присутствовал юмор, улыбки.

Было очень весело, никто не скучал и не унывал в этот день. Проводилось много конкурсов, шуточная лотерея, чаепитие.

Вспоминая этот день, хочется повторять его снова и снова, но впереди последняя четверть.

У кого-то экзамены, хочется пожелать всем удачи, не унывайте никогда!

Детство моё, постой...

*Ах, школьное детство! Вернемся все вместе
Всего лишь на миг в золотые деньки....
Как добрая сказка, как светлая песня,
Живут в вашем сердце и в школе они».*



С этих слов открыли вечер встречи выпускников ведущие: Скворцова Оля – выпускница 2014 года, Скворцова Наташа – выпускница 2005 года и Цветкова Яна – выпускница 2015 года. На вечер собрались выпускники Никитина Надежда, Корсакова Татьяна, Смирнов Владимир, Воронова Светлана, Смирнов Вячеслав, Князев Александр, Морозов Иван, Монахов Андрей, Потехина Ирина, Климова Вита, Кукушкина Наталья, окончившие школу 20, 10, 5 лет назад.

Многие выпускники приехали издалека, чтобы встретиться со своими учителями и одноклассниками. Поприветствовали своими выступлениями выпускников воспитанники детского сада: Балаева Маша, Догадкин Коля, учащиеся начальной школы, старшеклассники.

Выпускники на сцене с теплотой вспоминали школьные годы, окунулись в атмосферу школьной жизни.

Под бурные аплодисменты Смирнов Владимир исполнил песни под гитару. С удовольствием выпускники участвовали в шуточном КВНЕ, где проявили чувство юмора и артистизм. Учительница, которая когда-то учила выпускников, сказала: «Я теперь поняла, где находится райский уголок – это деревня Пронино!».

Я ученица 8 класса считаю, что такие встречи очень важны, которые объединяют и помогают окунуться в те незабываемые дни, которые когда-то были раньше.

Качалова Дарья, детская организация «Смена» МОУ Пронинская СОШ



Пресс-центр детской организации «РИФ» города Галича и Галичского района
г. Галич, ул. Леднева, дом 2
Тел. 21-1-91
E-mail: ddiugalic@mail.ru